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FIȘĂ DE LUCRU 

GRUPA nr. 1 

 

SCOP: Determinarea ultimei cifre a puterii unui număr cu ultima cifră 2 

TIMP: 2 ore 

 

I. Calculați 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 210, 211, 212. Ce puteți spune despre ultima cifră a 

acestor numere? 

................................................................................................................................................................ 

 

II. Folosiți observația anterioară și proprietățile ridicării la 

putere pentru a calcula ultima cifră a numerelor 2100, 2125, 2150 

și 2175. 

2100 = ....................................................................................... 

2125 = ....................................................................................... 

2150 = ....................................................................................... 

2175 = ......................................................................................

Script pentru personaj: 
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III. Dorim să determinăm o regulă pentru a afla ultima cifră a numărului 2n. Completați 

spațiile punctate din demonstrația de mai jos: 

Din Teorema ........................................................................... știm că n = ....  c + r, unde 0 .... r .... 4, 

deci 2n = 2..... c + r = 2..... c ... 2r = (2.....)..... ... 2r și de aici rezultă că 

u (2n) = u (u (2.....)..... ... u (2r)) = u (u (...........) ... u (2r)) = u (...... ... u (2r)).  

Concluzie: Ultima cifră a numărului 2n este egală cu ultima cifră a numărului ........................, 

respectiv: ..... pentru r = 0, ..... pentru r = 1, ..... pentru r = 2 și ..... pentru r = 3. 

Script pentru Monkey1: 
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Script pentru Monkey2: 

 

IV. Aplicație: calculați ultima cifră a numerelor: 

a) 19521953   b) 20122022 + 20222012    c) 852321 – 642123 

 

În scriptul din fișa atașată, Vrăjitorul poate intra în castel numai dacă răspunde corect, din 

maximum trei încercări, la întrebarea pusă de Gardian, privind ultima cifră a puterii unui număr 

care are ultima cifră 4. 
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FIȘĂ DE LUCRU 

GRUPA nr. 2 

 

SCOP: Determinarea ultimei cifre a puterii unui număr cu ultima cifră 3 

TIMP: 2 ore 

 

I. Calculați 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38. Ce puteți spune despre ultima cifră a acestor numere? 

................................................................................................................................................................  

II. Folosiți observația anterioară și proprietățile ridicării la putere 

pentru a calcula ultima cifră a numerelor 3100, 3125, 3150 și 3175. 

3100 = ....................................................................................................... 

3125 = ....................................................................................................... 

3150 = ....................................................................................................... 

3175 = ....................................................................................................... 

Script pentru personaj: 
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III. Dorim să determinăm o regulă pentru a afla ultima cifră a numărului 3n. Completați 

spațiile punctate din demonstrația de mai jos: 

Din Teorema ........................................................................... știm că n = ....  c + r, unde 0 .... r .... 4, 

deci 3n = 3..... c + r = 3..... c ... 3r = (3.....)..... ... 3r și de aici rezultă că 

u (3n) = u (u (3.....)..... ... u (3r)) = u (u (...........) ... u (3r)) = u (...... ... u (3r)) = u (...........) 

Concluzie: Ultima cifră a numărului 3n este egală cu ultima cifră a numărului ......................... 

respectiv: ..... pentru r = 0, ..... pentru r = 1, ..... pentru r = 2 și ..... pentru r = 3. 

Script pentru Monkey1: 
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Script pentru Monkey2: 

 

IV. Aplicație: calculați ultima cifră a numerelor: 

a) 19531610   b) 20132023 + 20232013    c) 963321 – 543123 

 

În scriptul din fișa atașată, Vrăjitorul poate intra în castel numai dacă răspunde corect, din 

maximum trei încercări, la întrebarea pusă de Gardian, privind ultima cifră a puterii unui număr 

care are ultima cifră 4. 
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FIȘĂ DE LUCRU 

GRUPA nr. 3 

 

SCOP: Determinarea ultimei cifre a puterii unui număr cu ultima cifră 7 

TIMP: 2 ore 

 

I. Calculați 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78. Ce puteți spune despre ultima cifră a acestor numere? 

................................................................................................................................................................ 

II. Folosiți observația anterioară și proprietățile ridicării la 

putere pentru a calcula ultima cifră a numerelor 7100, 7125, 7150 

și 7175. 

7100 = .................................................................................................. 

7125 = .................................................................................................. 

7150 = .................................................................................................. 

7175 = .................................................................................................. 

Script pentru personaj: 

 

III. Dorim să determinăm o regulă pentru a afla ultima cifră a numărului 7n. Completați 

spațiile punctate din demonstrația de mai jos: 
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Din Teorema ........................................................................... știm că n = ....  c + r, unde 0 .... r .... 4, 

deci 7n = 7..... c + r = 7..... c ... 7r = (7.....)..... ... 7r și de aici rezultă că 

u (7n) = u (u (7.....)..... ... u (7r)) = u (u (...........) ... u (7r)) = u (...... ... u (7r)) = u (...........) 

Concluzie: Ultima cifră a numărului 7n este egală cu ultima cifră a numărului ......................... 

respectiv: ..... pentru r = 0, ..... pentru r = 1, ..... pentru r = 2 și ..... pentru r = 3. 

Script pentru Monkey1: 
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Script pentru Monkey2: 

 

IV. Aplicație: calculați ultima cifră a numerelor: 

a) 1977403   b) 20172027 + 20272017    c) 987123 – 147321 

 

În scriptul din fișa atașată, Vrăjitorul poate intra în castel numai dacă răspunde corect, din 

maximum trei încercări, la întrebarea pusă de Gardian, privind ultima cifră a puterii unui număr 

care are ultima cifră 4. 

 



ULTIMA CIFRĂ A UNEI PUTERI 

 

Pag 13 din 20 
 

FIȘĂ DE LUCRU 

GRUPA nr. 4 

 

SCOP: Determinarea ultimei cifre a puterii unui număr cu ultima 

cifră 8 

TIMP: 2 ore 

 

I. Calculați 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88. Ce puteți spune despre ultima cifră a acestor numere? 

................................................................................................................................................................ 

II. Folosiți observația anterioară și proprietățile ridicării la 

putere pentru a calcula ultima cifră a numerelor 8100, 8125, 

8150 și 8175. 

8100 = .............................................................................................. 

8125 = .............................................................................................. 

8150 = .............................................................................................. 

8175 = .............................................................................................. 

Script pentru personaj: 
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III. Dorim să determinăm o regulă pentru a afla ultima cifră a numărului 8n. Completați 

spațiile punctate din demonstrația de mai jos: 

Din Teorema ........................................................................... știm că n = ....  c + r, unde 0 .... r .... 4, 

deci 8n = 8..... c + r = 8..... c ... 8r = (8.....)..... ... 8r și de aici rezultă că 

u (8n) = u (u (8.....)..... ... u (8r)) = u (u (...........) ... u (8r)) = u (...... ... u (8r)) 

Concluzie: Ultima cifră a numărului 8n este egală cu ultima cifră a numărului ......................... 

respectiv: ..... pentru r = 0, ..... pentru r = 1, ..... pentru r = 2 și ..... pentru r = 3. 

Script pentru Monkey1: 

 



ULTIMA CIFRĂ A UNEI PUTERI 

 

Pag 15 din 20 
 

 



ULTIMA CIFRĂ A UNEI PUTERI 

 

Pag 16 din 20 
 

Script pentru Monkey2: 

 

 

IV. Aplicație: calculați ultima cifră a numerelor: 

a) 18481877   b) 20182028 + 20282018    c) 468123 – 258321 

 

În scriptul din fișa atașată, Vrăjitorul poate intra în castel numai dacă răspunde corect, din 

maximum trei încercări, la întrebarea pusă de Gardian, privind ultima cifră a puterii unui număr 

care are ultima cifră 4. 
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ANEXĂ 

 

Script pentru : 
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Script pentru : 
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